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Assunto:AplicaçãodaTaxadeRecursosHídricose negociaçãoentreINAGe EDP

Destinatário:MinistrodoAmbiente,doOrdenamentodoTerritórioe doDesenvolvimento
Regional

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

o GrupoParlamentardo PartidoComunistaPortuguêsfoi informadodequeo INAGnegocioucoma EDP

um valorde 54 Milhõesde eurosde taxade recursoshídricossobrea utilizaçãofeita porestaempresa

dos recursoshídricosnacionais,deacordocomo estipuladono Decreto-LeinQ97/2008queestabeleceo

RegimeEconómicoe FinanceirodosRecursosHídricos.

De acordocomessediploma,a taxa de recursoshídricosé aplicadaem funçãodas volumetrias
utilizadase dosusospropriamenteditos,sendoqueestabeleceparao cálculodosvaloresdataxauma
fórmula.Nessafórmula,umdosfactores,denominadopor"componenteA" variaconsoanteo usodo
recursohídrico,sendoqueestabeleceovalor€ 0,00002/m3paraa produçãodeenergiaeléctrica.

Dessaforma,o cálculodo valortotalde taxaa aplicarà EDPnoâmbitoda utilizaçãoquefaz do domínio

públicohídrico,deveriater emcontaa somadosvolumesdesviados,utilizados,turbinadosou captados.

Importapoisapurarde queformaé obtidoo valorde 54 Milhõesde eurosnegociadocoma EDPparaa

exploraçãodas barragensem territórionacional.De acordocom a fórmulalegalmenteaplicável,este

valor estásubdimensionadoe alémdissonão tem em contaa variabilidadedosvolumesfuturosque é,
obviamente,imprevisível.

De acordotambémcomo Decreto-LeinQ97/2008,as receitasgeradaspelacobrançada Taxade
RecursosHídricosé aplicadapeloINAGemactividadesquetenhamcomoobjectivomelhorara eficiência
do usoda águae a qualidadedosrecursoshídricos,emintervençõesparaa melhoriado estadodas
águase dosecossistemasassociadose paraacoberturadedemaiscustosdoINAG.

No entanto,o GrupoParlamentardo PCPfoi tambéminformadode que os 54 Milhõesde euros
negociadoscoma EDPforamaplicadosno ProgramaPolis,particularmenteno ProgramaPolisda
Região do Algarve.
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Ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governoque, por
intermédiodo Ministrado Ambiente.Ordenamentodo Territórioe do DesenvolvimentoReaional,
mesejamprestadososseguintesesclarecimentos:

1. Quala fórmulaaplicadaparacalcularo valornegociadocoma EDPparacobrançade
TaxadeRecursosHídricoseporquemotivonãoseaplicaaconstantedaLei?

2. Quemotivoslevamo INAGa nãoaplicardirectamentea fórmuladecálculodaTaxade
RecursosHídricosprevistanaLei?

3. Existemaisalgumcasode criatividadematemáticano cálculoda taxade recursos
hídricos,assimnegociandoou aplicandotaxascujosvaloresnãose enquadramnas
formasprevistasparaoseucálculo? .

4. Porque motivosa receitaobtidapelo INAGapósnegociaçãocoma EDPé canalizada

parao financiamentodo ProgramaPolisno Algarve,à margemdosusosindicadospara
receitacobradapelo INAGno Decreto-LeinQ97/2008?

5. Qualseriao valorcobradoà EDPpor aplicaçãodirectada fórmulalegal,com basena
aplicaçãodo valorde € 0,00002à componenteA e combasenosvolumesverificadose
nãodosestimados?

6. Foinegociadoe impostoalgumvalor máximoparaos volumesa captare utilizarpela
EDPparaosdiversosusos?Sesim,qualfoi essevalor?

Paláciode SãoBento,11de Marçode2009.
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MiguelTiago


